Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей на государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов 
в 2012 году

Управление образования г. Таганрога объявляет о начале регистрации             с 15 марта 2012 года  заявлений на аккредитацию граждан  в качестве  общественных наблюдателей при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования. 

Общественными наблюдателями при проведении государственной (итоговой) аттестации могут быть  совершеннолетние дееспособные граждане Российской Федерации (далее - граждане), получившие  аккредитацию в установленном порядке. 

Аккредитация граждан осуществляется по их личным заявлениям с указанием конкретного пункта проведения экзамена на один или несколько экзаменов по общеобразовательным предметам, включённым в государственную (итоговую) аттестацию, проводимую в любых формах, установленных законодательством Российской Федерации в области образования. 

Заявления граждан принимаются по адресу: ул. Инструментальная,           40-а, Пункт первичной обработки информации ЕГЭ и ГИА-9 Управления образования г. Таганрога, 2 этаж, понедельник-пятница с 14-00 до 17-00. 
При себе иметь паспорт.  

 К заявлению прилагаются две фотографии лица, изъявившего желание аккредитоваться в качестве общественного наблюдателя, размером 3x4 см.

Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей на экзамен по включённым в государственную (итоговую) аттестацию общеобразовательным предметам завершается за две недели до установленной в соответствии с законодательством Российской Федерации в области образования даты проведения экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету.

Общественными наблюдателями не могут быть работники:

· Рособрнадзора;

· органов, осуществляющих управление в сфере образования;

· образовательных учреждений;

· учредителей российских образовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, имеющих государственную аккредитацию и реализующих основные образовательные программы среднего (полного) общего образования.

Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.

