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Интерактивная игра «Строим свой город»
(Город мастеров)
Цели:
1. Совместная работа групп; 
2. Развитие интеллектуальных способностей;
3. Моделирование педагогической деятельности;
4. Выявление лидерских способностей учащихся.
Задачи:
1) Создать условия для возможности развития личности учащегося, возможности каждого проявить свои способности;
2) Провести выборы учащихся в комитеты, а так же парламент ЛиСа;
3) Организовать самостоятельную работу старшеклассников как в качестве уполномоченных по станциям, так и в роли наставников в закрепленных за ними младших классах;
Ход игры
Вход
Петр I
Здравствуйте, юные отроки! Полюбился мне ваш Лицей и я решил одарить его особым вниманием и заботой… Как вы знаете многие города появлялись и росли благодаря крупным промышленным предприятиям. И наш лицей является производителем одних из лучших выпускников на юге России! Пора и нам вокруг нашего градообразующего предприятия возвести настоящий город мечты!
А что нужно еще для основания и строительства города, кроме градообразующего предприятия? Конечно, люди. Вы, ребята! Ваша неповторимая индивидуальность и умение сплоченно работать вместе. Каждый класс должен вложить в строительство нашего города что-то свое.
Но, что бы строительство не превратилось в бардак, необходимо все грамотно спланировать. Вы получите на руки маршрутные листы, в которых будут описаны последовательность ваших действий и задания, которые необходимо выполнить.
Затягивать с выполнением нельзя. На каждый пункт отводится 7 минут - ни больше, ни меньше. Когда ваше время начнет заканчиваться вы услышите характерный звук, когда он повторится во второй раз вам придется покинуть вашу станцию и перейти на следующую. 

Ведущие – Елена Викторовна Доронина, Петр I.
Участвуют учащиеся 5-10 классов. 11 класс в качестве ответственных вожатых и закрепленных на станциях помощников.

Ответственные учителя и 11ники ведут учет посещения их станций, выставляют баллы в маршрутные листы классов, выделяют лидеров и отмечают их в своих бланках.
Родители и классный руководитель организовывают «базу» в классном кабинете, где учащиеся смогут отдохнуть после прохождения всех станций и набраться сил для завершающего этапа игры.
Отдых на базе длится около 20 минут, во время которых ребята пьют чай и выбирают лидера класса (старосту).
После отдыха проводится оглашение результатов, которых достигли классы в стройке нашего города. Кто построил больше, кто меньше, кто красивей, а кто практичней.
Затем учащиеся возвращаются на базу, делятся на комитеты. Производят выборы человека в школьный парламент, подготавливают свой «кирпичик» (отчет-газета о проделанной работе) и защиту.
